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Vážení občané, 

dnešní Lunaria nás uvádí do adventního času. Času, který by měl být klidným 
časem přípravy na vánoce, časem, kdy si své obydlí vyzdobíme svátečněji, 
vánočně. 

Je důležité, abychom dokázali v dnešní zvláštní době do sváteční nálady 
naladit i sebe. Každým rokem se snažíme přispět k dobré pohodě společným 
setkáním při rozsvěcení vánočního stromu na návsi, které však letos nemohlo 
být konáno, proto věříme, že jste si nazdobili a nasvítili své domácnosti sami. 
Při večerní procházce setmělým Petrohradem, Černčicemi i Bílencem je vidět 
mnoho různých variant adventního světla. Nutno všem za vaši práci 
poděkovat. Neděláte radost jen sobě, ale i ostatním, kteří se nasvícenou vesnicí 
vydají zhodnotit vaši práci a vidí rozjařené oči svých dětí při pohledu do 
svátečních světel.  V neděli 29.11.2020 jsme rozsvítili první svíci na adventním 
věnci. V mnohých domácnostech již voní cukroví a děti očekávají, zda přijde 
začátkem prosince Mikuláš s andělem a čerty. První adventní neděli 
29.11.2020 , mezi 14. a 15-tou hodinou zazněly z rozhlasu našimi obcemi 
vánoční písně. Připravili jsme i malé překvapení a do adventního světla oblékli 
i kapli na vrchu Všech svatých. Akce nebyla předem avizována, kaple nikdy 
nebyla nasvícena, není zde doveden elektrický proud a tak jsme netušili , jaký 
bude výsledek. Nebyl vůbec špatný, proto jsme se rozhodli, že kapli znovu 
nasvítíme každou adventní neděli, tj.6.12., 13.12. a 20.12.2020  v čase od 17.-
18-ti hodin. 
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                    Ani budova obecního úřadu nemohla zůstat bez adventní výzdoby a 
tak na první adventní neděli, 29.11.2020, tzv. železnou, kdy se rozsvěcuje 
první svíčka na adventním věnci, rozsvítila i světla na úřadu. 

 

 

                  
                 Připomínáme, že fotografie své adventní výzdoby můžete zasílat do 
10.12.2020 na e-mailovou adresu obec.petrohrad@iol.cz  , nebo 
ou@petrohrad-obec.cz    

Všechny zaslané fotografie vystavíme na internetových stránkách obce a 
nejlepší dostanou věcnou odměnu. Tři nejlepší otiskneme v prosincové Lunarii 

Příjemné prožití adventních dní bez spěchu, v pohodě a zdraví přejí všichni 
zaměstnanci Obecního úřadu v Petrohradě 
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Informace obecního úřadu ……… 

Ramenová sekačka – příkopová sekačka 

 
           Obec Petrohrad podala žádost o poskytnutí dotace na zakoupení 
ramenové sekačky. Dne 28.8.2020    bylo vypsáno poptávkové řízení na 
dodavatele sekačky. Nabídky byly podány od firmy  Agrima Žatec s.r.o., Tom-
Agro s.r.o. Kněževes, HK Agro s.r.o. Rakovník a PEKASS a.s. Senomaty.  

           Zastupitelstvo Obce Petrohrad na svém 19.řádném zasedání dne 
21.09.2020 rozhodlo o zakoupení ramenová sekačka od firmy HK Agro s.r.o. 
Rakovník. Celkové náklady na nákup činily 222.987,27Kč. Nákup ramenové 
sekačky byl spolufinancován z dotace Fondu Ústeckého kraje, smlouva č. 
20/SML5659, kdy dotace činila 100.000,-Kč. 

         Sekačka bude využívána k úpravám ploch, které jsou jinou technikou 
obtížně dostupné jako jsou plochy kolem komunikací ( stará silnice Petrohrad 
– Bílenec, silnice Petrohrad – Stebno, parková cesta Petrohrad nádraží – 
zámek atd.) 
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Poplatek za komunální odpad-popelnice 

Každý rok se zastupitelé obce zamýšlí nad otázkou, jakým způsobem 
financovat platbu za svoz odpadků a jakou cenu za ní účtovat občanům. 
V naší obci zajišťuje svoz komunálního odpadu firma Marius Pedersen a.s. 
Stejně jako náklady každého z nás rostou i náklady této společnosti, proto je 
každým rokem zvyšuje a navýšení nárokuje na obci. Snažíme se být k našim 
občanům vstřícní, proto navýšení doplácíme každoročně z obecního rozpočtu, 
proto tento standard udržíme i v roce 2021. 

Žádáme však občany, aby zvážili velikost své popelnice a četnost svozů, 
případně si snížení domluvili při platbě na obecním úřadě. Občané obdrželi 
kompostéry pro likvidaci bioodpadu, mají možnost odvozu plastů, tetrapaků, 
plechů i elektra přímo od domů, mohou využít kontejnerů na směsný odpad či 
bioodpad, využít sběru olejů z domácnosti. 

Věříme, že se nad společným problémem každý zamyslí a svým podílem tak 
pomůže obecnímu rozpočtu. 

Pro rok 2021 platí, že poplatek za komunální odpad musí být zaplacen 
nejpozději do 31.5.2021, chalupář zaplatí 1.000,-Kč za jednotku a jedna trvale 
žijící osoba 500,-Kč za osobu a rok. Pokud si trvale žijící  osoby sníží velikost 
popelnice či četnost svozu, změní se jim poplatek na osobu na 400,-Kč a rok. 

 

Oznámení SČVK 

                   Severočeské vodovody a kanalizace a.s. oznamují, že v době od 
01.prosince 2020 do 03.prosince 2020 bude probíhat manipulace na 
vodovodní síti v rámci její údržby. Tyto práce mohou způsobit dočasné 
zakalení pitné vody ve veřejném vodovodu v den prací a v následujících dvou 
dnech ( 02.12.2020-03.12.2020). Jedná se o všechny části obce tj. Petrohrad, 
Černčice a Bílenec. I přes možné zabarvení vody, zůstanou ostatní parametry 
kvality pitné vody zachovány. V případě vzniku zákalu je firma připravena 
provést intenzivní odkalování odbočných řádů z přivaděče a rozvodných sítí. 
Výskyt zákalu je možno hlásit na telefonním čísle call centra 601 267 267. 
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Z kroniky obce... 

 

V tomto čísle Lunarie volně navážeme na srpnové číslo, kde byly 
uvedeny některé pověsti z Petrohradu, Bílence a Černčic. Následující 
pověst je uvedena ve stručnější podobě i v knize „ Z historie obcí 
Petrohrad, Černčice, Bílenec“ vydané Obcí Petrohrad roku 2000.  

Text uvedený v tomto čísle je převzat z knihy Kristiny Folprechtové a 
Jitky Kantové „Z kapsáře tetky Dejmalky“ vydané obcí Lubenec roku 
2007 a je psán krásnou lidovou češtinou. Liší se od „petrohradské“ verze 
většími podrobnostmi, zmínkou o králi Karlu IV. , ale i počtem synů, 
které princezna Petrovi z Janovic porodila. 

 

POVĚST O ZALOŽENÍ PETROHRADU 

 

Jednou, když v těhle končinách lovil Petr z Janovic, rozhod se, že si tu nechá 
vystavět pořádný hrad s bytelným cimbuřím, s věží, s malinkou kapličkou a s 
pořádným sklepem na vína s pevným zdivem, co by lidem na pěknou dálku 
říkalo, že tam bydlí velký pán. A hradním kmotrem mu byl Karel IV., protože 
byli kamarádi, proto taky kdykoliv si král vyjel do Varů, měl vždycky na hradě 
připravenej nejlepší kamrlík. A tenhle rytíř si za manželku vyhlíd markraběcí 
slečinku, míšeňskou princeznu. 

Poznal se s ní u jejího tatíka v Míšni, kde hájil české barvy na vyhlášeným 
turnaji. Bojovalo se tam s těma velkejma klackama, a protože byl statečnej, 
udatnej a znal mnohý bojovnický fígle , kejkle a zápasnický mouchy, předved 
se v tom nejlepším světle, čímž hezké princezně učaroval. Jenže markrabě 
neměl zrovna chuť mít zeťákem jen vobyčejnýho rytíře a rychle holobrádka z 
domu vystrnadil. A jednoho dne se tatík probudil a dcerka fuč. Všichni mysleli, 
že v tom má prsty nějaká loupežnická tlupa a markrabě holku zaživa 
pochoval. 

Dívčina se mezitím šťastně vdala a Petrovi porodila tři syny. 

Jenže to není historie ještě konec. U mladýho pána tehdy sloužil pacholek, co 
měl vod lenosti ruce pěkně levý, až jednoho dne už z něj rytíř vypěnil jak teplá 
žatecká dvanáctka a vyhnal toho lenochoda z hradu. A přesně tak, jak to v 
životě bývá, místo toho, aby se chytla ta líná kůže za nos, lomcovala s ním 
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msta tak, že se vydal pěšky do Míšně, kde markraběti všechno vypověděl. O 
dceři, kde se ukrývá a jakejže syčák jí unes, a pána vočernil a vymaloval v těch 
nejhorších barvách. 

Starej pán sebral vojsko a přímou čarou do Petrohradu. A vojáci rázovali, 
táhli všelijaký zbraně , muškety a kopí a moře jídla na dlouhý obklíčení a 
spoustu válečných vozů. Už se připravovali k boji, že jako hrad srovnají se 
zemí. No, muselo těm uvnitř být moc ouzko. A když bylo nejhůř, popadla 
princka děti, otevřela bránu a milej tatíčku můj zlatej, podívej se na ta 
stvoření nevinná, jsou to přeci tvoji vnuci, tvoje krev, a ty bys jim snad dokázal 
ublížit? A starej pá byl ještě chvíli uraženej, že se jako zlobí a vůbec dělal 
drahoty, ale pak vzal děcka do náruče a žádná bitva se nekonala a vojáci za 
odtáhli a markrabě se s Petrem usmířili. 

Vod tej doby se začalo pod hradem stavět a na svět se vybatolila víska, co se 
táhne podél silnice jako vocumlaný kšandy. 

 

RNDr. Václav Špilar, kronikář 

                                   

 Akce prosinec…. 

Půlnoční mše 

                Dne 24.12.2020 ve 22,15hod. se v kapli sv.Vavřince v Petrohradě 
uskuteční bohoslužba slova. 

                Průběh bohoslužby bude upřesněn dle platných nařízení vlády, budou 
dány na vědomí na plakátech ve vývěskách a obchodech. 

Akce leden 2021 …. 

Novoroční výšlap 

      Tradiční novoroční výšlap nebude v roce 2021 organizován. Necháme na 
každém, zda si výšlap uskuteční v jakou hodinu a po jaké trase. 
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Kulturní akce: 
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